



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL DÂMBOVIȚA

MINUTA
ȘEDINȚEI COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DÂMBOVIȚA
din data de 31.01.2024, ora 10:00

Încheiată azi 31.01.2024, în cadrul activității COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DÂMBOVIȚA,

- **Tipul activității:** ședință, aferentă lunii ianuarie;
- **Organizator:** Instituția Prefectului;
- **Locul desfășurării activității:** Instituția Prefectului, Județul Dâmbovița, sala "Mihai Viteazul";
- **Participanți:**
Președinte: Prefect- Claudia GILIA

Membri, invitați, secretariat:

Membri prezenți/reprezențați	Instituția publică/organizația sindicală/ patronală
Sălișteanu Ioan - Corneliu	Instituția Prefectului - Județul Dâmbovița - Subprefect
Anghel Constanța	Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă
'Gheorghe Pătrașcu Vasile	Direcția pentru Agricultură a Județului Dâmbovița
Ciocan Vasile	Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița
Lixandru Marius	Inspectoratul Teritorial de Muncă
'Tudose Adriana-Magdalena	Inspectoratul Școlar Județean
Dragodănescu Nicolae	CNS – Cartel "ALFA"
Barbu Gheorghe	Blocul Național Sindical
Invitați	
Stroică Ștefania	Camera de Comerț, Industrie și Agricultură
Săvescu Mircea	Federația Națională a Sindicatelor din Administrație
Secretariat:	
Păunescu Gabriela	Instituția Prefectului - Județul Dâmbovița

- **Inițiatori:** Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița; Federația Națională a Sindicatelor din Administrație – afiliată la CNS – Cartel "ALFA"
- **Ordinea de zi, desfășurare și dezbateri în cadrul ședinței:**

Pe ordinea de zi a ședinței au fost cuprinse următoarele aspecte:

1. **Informare privind reglementările OUG nr. 128/2023 pentru unele măsuri referitoare la salarizarea personalului din învățământ și alte sectoare de activitate bugetară - aferente personalului Institutului Național de Statistică și al Direcțiilor Județene de Statistică.**

2. Diverse

Ședința din data de 31.01.2024 a fost organizată de Instituția Prefectului - Județul Dâmbovița, cu participarea/invitarea d-lui Mircea Săvescu – din partea Federației Naționale a Sindicatelor din Administrație (filiala Dâmbovița)– afiliată la CNS Cartel Alfa – filiala Dâmbovița.

În deschiderea ședinței, d-na Prefect Claudia Gilia a supus aprobării, în plenul comisiei, atât participarea d-lui Mircea Săvescu, cât și a minutei ședinței din data de 28.11.2023 (*documentul fiind transmis spre consultare membrilor comisiei, pe e-mail, anterior întrunirii în ședința din data de 31.01.2024*).

Propunerile au fost aprobate cu unanimitate de voturi de către membrii Comisiei de Dialog Social prezenți.

În cadrul ședinței, la punctul 1 au fost dezbătute aspecte aferente salarizării personalului Institutului Național de Statistică și al Direcțiilor Județene de Statistică. Membrii Comisiei de Dialog Social au fost informați privind adresa nr. 11077/15.01.2024 din partea Ministerului Muncii și Solidarității Sociale comunicată ca răspuns la adresa remisă spre soluționare de către Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița, pe tema salarizării personalului Institutului Național de Statistică și al Direcțiilor Județene de Statistică.

Dl. Mircea Săvescu a mulțumit Instituției Prefectului-Județul Dâmbovița pentru susținerea demersurilor întreprinse de FNSA –filiala Dâmbovița, a apreciat faptul că OUG nr. 128/2023 aduce modificări importante prin stabilirea nivelului de salarizare a funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul structurilor subordonate Institutului Național de Statistică la nivelul de salarizare a personalului din cadrul administrației publice centrale, prevăzut la Anexa nr. VIII, capitolul I, litera A, punctul I și la capitolul II, litera A, punctul I.

De asemenea, dl Săvescu a specificat faptul că mai sunt o serie de aspecte de soluționat, motiv pentru care, printr-o adresă transmisă Primului-ministru în data de 25.01.2024, FNSA a notificat partea guvernamentală despre doleanțele nesoluționate ale angajaților care își desfășoară activitatea în administrația publică locală, cât și în unele instituții aparținând administrației centrale, solicitând convocarea organizației la discuții, inițierea și adoptarea unor măsuri legislative urgente în sprijinul salariaților reprezentați. Printre problemele identificate de FNSA au fost menționate: neacordarea sporului pentru complexitatea muncii; neaplicarea majorării de 5% de la 1 ianuarie 2024 față de nivelul acordat pentru luna decembrie 2023; plafonarea grilei de salarizare la nivelul indemnizației viceprimarilor de municipii, orașe sau comune și altele, care vor fi abordate în discuțiile preconizate la nivel guvernamental.

D-na Prefect Claudia Gilia a menționat faptul că guvernul a făcut pași importanți pentru creșterea echității salarizării în sectorul bugetar, respectiv privind salarizarea funcționarilor publici și că în soluționarea problemelor identificate, dialogul este cea mai importantă cale.

La pct. 2 – Diverse, au fost discutate aspecte legate de respectarea legislației referitoare la încheierea contractelor de muncă, numărul de șomeri la nivelul județului Dâmbovița, autorizarea de noi cursuri la nivelul AJOFM - ca urmare a schimbării standardelor ocupaționale și a necesității de adaptare la solicitările pieței muncii, inclusiv la tranziția spre economia verde.

Reprezentantul CNS Cartel "ALFA" – filiala Dâmbovița a menționat faptul că va solicita, într-o ședință viitoare, dezbaterile unei tematici referitoare la acordarea primei de carieră didactică, prevăzută de OUG nr. 58/2023, pentru tot personalul din învățământ.

Reprezentantul Inspectoratului Școlar Județean Dâmbovița a adus la cunoștință faptul că au existat o serie de sincope referitoare la acordarea primei de carieră în cazul unor unități de învățământ al căror statut nu era cunoscut și situații aferente unor cadre didactice suplinitori, dar că

aceste situații sunt cunoscute și vor fi soluționate. În ceea ce privește termenul de soluționare s-a menționat faptul că, programul de sprijin pentru personalul din învățământ se realizează de către Ministerul Educației în colaborare cu Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene și va depinde de ambele instituții implicate.

D-na Prefect Claudia Gilia a recomandat reprezentantului CNS Cartel ALFA – filiala Dâmbovița să poarte discuții preliminare cu Inspectoratul Școlar Județean Dâmbovița, astfel încât să se asigure de cunoașterea problemelor existente, iar în cazul în care acestea nu vor fi soluționate, comisia de dialog social va asigura cadrul de dezbatere pentru soluționarea oricăror probleme existente.

PREȘEDINTE CDS



Întocmit,

Păunescu Elena-Gabriela